 (
Quiz N°1
Les relations monétaires internationales 
)

QUESTION 1 :

Supposons que :
· Solde du Compte de Capital = 1 500,
· Solde du Compte Financier = (- 700).
Parmi les affirmations suivantes, quelles sont celles qui sont certainement vraies ?
1) Le Compte des Biens est en équilibre
2) Le Compte des Transactions courantes vaut 800
3) Le Total Général ne peut être en équilibre qu’à condition que le Compte des Transactions courantes vaille (–800).
4) Les Transferts de capital ainsi que les acquisitions d’actifs non financiers valent 1 500
5) Les erreurs et Omissions nettes valent (–800).


Question 2 :

A partir des opérations suivantes, établissez la balance des paiements simplifiée de la France. Vous retiendrez la présentation suivante :

	
	Crédit
	Débit
	Solde

	Compte des transactions courantes
· Biens
· Services
· Transferts courants

Compte financier
-IDE
-Investissements de portefeuille
· Autres investissements
· Avoirs de réserves

Total
	
	
	



1 - Au cours de l’été, les touristes japonais au Maroc ont dépensé pour 2500 millions de yens. Ils ont échangé la totalité de cette somme contre des euros dans des banques marocaines (1 yen = 0,0876 dirham).
2 - La société Léon & Co exporte pour 10 millions de dollars de bouteilles de verre aux Etats-Unis (1USD = 10.12 MAD). Le règlement s’effectue à 70% au comptant en dollars et 30% par crédit commercial accordé par une banque marocaine. Le règlement au comptant se traduit par une augmentation des avoirs en devises sur des comptes bancaires pour un montant de 4 millions de dollars et par une augmentation des réserves en devises.
3 - Des travailleurs étrangers résidant au Maroc envoient 5 millions de dirham à leur famille résidant dans leur pays d’origine.
4 - Une société marocaine achète 30 % du capital d’une société slovaque pour 10 millions de dirhams. Le règlement a lieu en dirhams.
5 - Des investisseurs marocains ont acheté pour 25 millions de dirhams de titres de la dette publique américaine. Le règlement a lieu au comptant et en dollars.
6 - Un grand magasin marocain achète pour 10 millions d’euros de pâtes alimentaires italiennes et se fait accorder un crédit de 3 mois.

QUESTION 3 :
Le tableau ci-dessous retrace les principaux postes de la balance des paiements de la zone euro pour l’année 2014 (en milliards d’euros) :

	Exportations de marchandises Importations de marchandises Exportations de services Importations de services Solde des revenus
Solde des transferts courants Solde du compte de capital
Solde du compte financier hors avoirs de réserves
Erreurs et omissions nettes
	1130
1027
355
328
- 28
- 56
17
- 18
- 59




On sait en outre que le PIB de la zone euro s’est élevé à 7601 milliards d’euros en 2014.
1 - Calculez et commentez les soldes suivants :

· solde commercial ;
· solde des échanges de services ;

· solde des échanges de biens et services ;
· solde des opérations courantes.
2 - Calculez la variation des avoirs de réserves. Justifiez votre réponse. 3 - Quelle est la signification du poste « Erreurs et omissions » ?
4 - Quels indicateurs du commerce extérieur pouvez-vous construire à partir du tableau précédent ? Calculez et commentez ces indicateurs.


